

吹拂文明风 满城幸福事

阅读提示

目前,丽水城市基础设施持续改善,综合管理能力切实加强,人居环境、发展环境得到进一步优化,市民的幸福指数不断提升,每一个丽水人正感受着全国卫生城市带来的舒适和温馨。



记者 吕恺 摄

□ 记者 蓝惊

雨过天晴,丽水城的里里外外显得分外清新,大街小巷,绿意醉人,花香四溢

国家卫生城市创建是一项只有起点、没有终点的工作,是一项必须长期坚持、不断完善、

不断提升的工作。2015年,当丽水获得国家卫生城市这张城市名片后,就开始进入了一场没有终点的成果保卫战,全市干部群众上下齐心,抓 巩固 的工作力度一年比一年强,促 巩固 的举措一年比一年有力,巩固 的成效一年迈上一个新台阶。一次次的推进会、协调会,一次

次的大战役、大行动,使问题一个个得以解决,瓶颈一个个得以突破。

目前,丽水城市基础设施持续改善,综合管理能力切实加强,人居环境、发展环境得到进一步优化,市民的幸福指数不断提升,每一个丽水人正感受着全国卫生城市带来的舒适和温馨。

垃圾烟头不落地 游客盛赞的文明之城

来到丽水,一路走来,几乎看不到烟头和垃圾,每条街道都干净整洁、绿树成荫,环境好极了。来自重庆的李先生对丽水的第一印象,就是干净,全市各条街道、各大景区、人流密集区域都有不扔烟头的提示语、标识牌,经常能看到志愿者在劝导,抽烟的人都很自觉地将烟头扔到垃圾桶里,没有在地上乱扔,这种干净,就像到了日本、新加坡。

夏日,防洪堤绿地如茵,繁花似锦。游客和市民们漫步于景色宜人的南明湖湖畔,尽情享受这里的温馨美好。虽然前来游览的人很多,但很难看到被丢弃的烟头、食品袋或是饮料瓶。湖畔步道干净清爽,给每一位游客带

来舒爽惬意的好心情。垃圾烟头不落地的意识,随着创国卫的成功,这些年已经成为了丽水人的自觉。走在丽水街头,卫生清理工作都实现了常态化和长效化。我是个老烟民了,现在也自觉投身烟头革命,没随地乱扔过一个烟头。正在游览的市民周新将刚刚抽完的烟头拿在手中,走到垃圾桶边上时,才扔进去。

思维的转变很重要。小荷志愿者王女士这些年来一直积极参加志愿者活动,她和其他志愿者一起,不怕脏、不怕累,对城市的卫生死角进行了集中清理和清除工作,还积极劝导、维护城市的日常环境卫生,她告诉记者:刚开始

的时候,我和朋友们都觉得,作为上班族,做好自己的本职工作就好了,但是随着我们积极参加志愿者活动,全国卫生城市的创建和进一步巩固,我发现,捡烟头、捡垃圾并不是个简单的行动,它是爱护环境的一种具体体现。随手捡起一个烟头,不仅仅让城市更加美观,也让文明行为蔚然成风。

一个个普普通通的身影,活跃在丽水各个角落,不仅营造了整洁、有序、优美的城区环境,更为居民创建文明城市,做到爱护环境卫生、人人有责起到了良好的示范作用,激发了市民们保护环境

菜篮子 放心拎 居民生活享幸福

饭碗虽小,却盛着民意;菜篮不大,却连着民心。城区的菜场、农贸市场,是城市居民采办柴米油盐酱醋茶的集散地。菜场干不干净,从第一道关口决定着人们能不能吃得放心。从一定程度上来说,集贸市场环境卫生整治是项大工程,既是卫生城市创建的内在要求,也是老百姓渴求健康生活的期盼。

为巩固全国卫生城市,进一步提升集贸市场环境卫生,今年以来,我市对集贸市场按硬件

设施、经营秩序、卫生管理、周边环境四项内容多次开展整治。经过整改,集贸市场总体情况有所提高和改观,复审迎检氛围日渐浓厚。

近日,记者走访了整改后的市区几家菜市场。在灯塔菜市场,一层为水产区、水果区;二层为蔬菜、肉类区。市场内设有垂直货运电梯,方便业主上货和消费者购物。而在府前农贸市场,随时有专人保洁,内部功能分区明确,干湿分开、生熟分离,前来买菜的居民对菜场的卫生

状况满意度不错。

要是不注意,以前走进菜场,鞋底薄一点还会湿进来,你看看现在多干净,多整齐干净。家住欣苑小区、今年50多岁的蔡女士对这些年来菜场的环境变化非常满意,不过,她有着更高的期待:希望市区的集贸市场硬件能够再有所提升,特别是主城区内的菜场应该努力向超市看齐,服务设施更要跟上,让大家来买菜成为休闲运动甚至是一种享受。

城中村改造 城市更宜居宜业宜人

行走在市博物馆附近,看到对面施工现场,在这里居住了几十年的王朝发回忆说,如今的丽水,变化日新月异,令人感到万分期待。王朝发说,这一带矮房子已经不复存在,取而代之的将是一幢幢高楼大厦。

近年来,丽水城在城中村改造中焕发生机。全市老旧小区、城中村、城郊结合部集中整治行动,努力提升这些地域的环境卫生、市政设施和市容环境,让旧城面貌一新,从而打造宜业、宜居、宜人的城市发展环境。

位于中山街附近的泰山弄,多年来路面破损严重,居民生活污水横流,来往居民行走不

便。在改造中,相关部门对这里的路面进行了硬化处理,导致污水漫溢的下水道也进行了彻底疏通和扩张,居民经过这里再也不用踮脚掩鼻。

据了解,老城区中心还有很多类似泰山弄的老旧小区路段,这些地方普遍存在配套设施老旧、环境卫生差等困扰社区居民多年的问题。为此,相关部门加大了整治力度,确定了严格的整治标准。

截至日前,市区截污纳管持续深入,污水处理率提升至97.89%。生活垃圾分类收集工作全面启动,收集率达到64.4%。累计完成餐饮单位

油烟净化整改提标1754家,背街小巷整治33条,老旧小区改造2.8万方。完成市区城中村改造222万方,不仅为市区发展置换出了宝贵的空间,更为彻底根除脏乱差区域隐患创造了条件。

点滴变化深入人心,越来越多的市民感受到,国家卫生城市不仅是一块闪亮的招牌,更是现代城市文明的标志;不仅是城市建设管理水平的有力检验,更是市民文明程度的重要尺度。人人参与巩固国家卫生城市,从我做起,从身边细节做起,养成良好的卫生习惯,能让每一位市民在积极参与中受益良多。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
蓝燕
一版编辑
徐刘杰